

## 国务院常务会议部署——

## 做好大宗商品保供稳价工作

新华社北京5月19日电 国务院总理李克强5月19日主持召开国务院常务会议，部署做好大宗商品保供稳价工作，保持经济平稳运行；确定优化公证服务的措施，更好便企惠民；通过《生猪屠宰管理条例（修订草案）》。

会议指出，今年以来，受主要是国际传导等多重因素影响，部分大宗商品价格持续上涨，一些品种价格连创新高。要高度重视大宗商品价格攀升带来的不利影响，贯彻党中央、国务院部署，按照精准调控要求，针对市场变化，突出重点综合施策，保障大宗商品供给，遏制其价格不合理上涨，努力防止向居民消费价格传导。一要多措并举加强供需双向调节。落实提高部分钢铁产品出口关税、对生铁及废钢等

实行零进口暂定税率、取消部分钢铁产品出口退税等政策，促进增加国内市场供应。着力调结构，抑制高耗能项目。发挥我国煤炭资源丰富优势，督促重点煤炭企业在确保安全前提下增产增供，增加风电、光伏、水电、核电等出力，做好迎峰度夏能源保障。坚持扩大对外开放，加强大宗商品进出口和储备调节，推进通关便利化，更好利用两个市场、两种资源，增强保供稳价能力。二要加强市场监管。发挥行业协会作用，强化行业自律。加强期现货市场联动监管，适时采取有针对性措施，排查异常交易和恶意炒作行为。依法严厉查处达成实施垄断协议、散播虚假信息、哄抬价格特别是囤积居奇等行为并公开曝光。三要保持货币

政策稳定性和人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定，合理引导市场预期。帮助市场主体尤其是小微企业、个体工商户应对成本上升等生产经营困难。落实好对小微企业和个体工商户减免税、对先进制造业企业按月全额退还增值税增量留抵税额政策，精简享受税费优惠政策的办理手续。实施好直达货币政策工具，加大再贷款再贴现支持普惠金融力度，落实好小微企业融资担保降费奖补等政策，引导银行扩大信用贷款。

会议指出，优化公证服务是深化“放管服”改革、打造市场化法治化国际化营商环境的重要举措，有利于激发市场主体活力、更好便企惠民。一要精简公证证明材料，年底前普遍实行证明材料清单制

度、一次性告知制度。凡能通过个人有效证照证明或部门间信息共享核验的证明材料，不得让当事人重复提供。对与企业和群众生产生活密切相关、使用频次较高的公证证明事项探索实行告知承诺制。二要完善公证便民服务。推动更多公证事项“全省通办”。对学历学位证书、驾照等高频公证服务事项实行全流程在线办理、“一网通办”。为中小微企业开设公证“绿色通道”，对扩大融资、资金周转等事项实行“一对一”服务。三要强化监管。整治公证违规收费和“门难进、事难办、态度差”等问题，依法查处公证造假，惩处违法违规执业行为。

会议通过《生猪屠宰管理条例（修订草案）》，推动更好保证生猪产品质量安全、保障群众身体健康。

## 掐着你命 算计你钱 谁催生了算命产业化？

新华社天津5月19日电 刷抖音时，人们时常会看到塔罗牌的视频，登上微博也能看到不少星座分析……令人想不到的是，这些看似兴趣爱好的小视频、微博背后形成了一个完整的产业链。算你的姻缘，挣我的钱；测你的运势，提高公司的利润。传统算命已经从村口算命先生的“单打独斗”进化到企业化、产业化阶段。是谁催生了算命产业化？记者进行了调查。

数据显示，以“风水”“算命”“星座”等为业务的企业达到数百家。据金融服务信息平台“投资界”不完全统计，近20家占卜命理类产品在2014年至2019年获得融资。对外披露的数据显示，获得千万元以上融资的项目有9个。

一名算命师告诉记者，资本的介入让算命在新媒体时代更好宣传与推广，更精准地投放到目标受众

手机上，更快地赚钱。实质上算命的门槛并不高，有的塔罗牌师只需自学半个月，就能在朋友圈“上岗”。而在网络技术的加持下，有的算命师甚至只要结合个人信息，系统可自动生成“个人运势”等情况，“结合顾客的生活背景，套用一些行话，不需要任何成本”。

占星师“沉默螺旋”告诉记者，从业5年来他在微信上接待近千名咨询者。“疫情前，咨询的多是30岁左右的女性，近七成是咨询情感和家庭；疫情后，前来咨询的学生数量激增，特别是9月至10月的招聘季，学生更多。”

新型算命往往打着“文化”“科学”的幌子，迷惑了不少年轻人。一款名为“灵占算命”的平台界面显示：本平台产品均依据中华传统文化衍生而来，仅做娱乐使用。但在应用市场上该App获得

4.3万个评分，App界面上写着“99%的用户认为测算准确”。

除了通过新型媒体吸引流量外，算命师们也擅长利用心理学来骗取消费者的信任。北京大学心理与认知科学学院副教授张昕认为，许多算命师通过模棱两可的描述让人对号入座，但其实这段描述适用于很多人。

以某短视频平台上一名测试“你与他是否前缘已尽”的塔罗牌师所使用话术为例，塔罗牌师告诉屏幕对面的人，对方的心里还是有你的，是你们的沟通方式出了问题，生活中的细小摩擦让你们的心里都有很多委屈。在点出问题后，再适时提出“若想寻求解决之道，欢迎添加微信进行详细咨询”的邀请。一名塔罗牌师告诉记者：“其实很多人的感情问题都会有这个原因，但为了复合，总会有人愿意选择付费继续咨询。”

根据《互联网信息服务管理办法》等规定，提供的网络服务、信息是宣扬封建迷信的，属于违规行为。若以骗取钱财为目的，侵害他人的合法权利，则涉嫌违法犯罪。

## 婚姻登记“跨省通办” 6月1日起试点推行

新华社北京5月19日电 记者19日从民政部获悉，近日，经国务院批准，民政部将在辽宁、山东、广东、重庆、四川实施结婚登记和离婚登记“跨省通办”试点，在江苏、河南、湖北武汉、陕西西安实施结婚登记“跨省通办”试点。试点期限为2年，自2021年6月1日起至2023年5月31日止。

根据现行规定，内地居民自愿结婚、离婚，男女双方应当共同到一方当事人常住户口所在地的婚姻登记机关办理婚姻登记。这一规则的制定固然有着当时的考虑，但在如今看来，将给不少群众带来负担。

据民政部介绍，婚姻登记“跨省通办”试点工作启动后，如一方当事人经常居住地在试点地区，也可在试点地区办理婚姻登记。经常居住地一般是指公民离开户籍地连续居住半年以上的地方，婚姻登记机关的主要认定依据是看是否持有有效居住证。

## 做好新冠疫情常态化防控 良好习惯要保持



1 勤洗手。要用肥皂（洗手液）和流动水或含有酒精的免水洗手液洗手



2 不要用脏手触摸眼睛、嘴巴、鼻子



3 咳嗽或打喷嚏时用纸巾或用臂肘遮挡住口鼻



4 提倡分餐 使用公勺公筷



5 室内经常通风，定期进行清洁消毒

安庆晚报公益发布